

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

#### Elfizetési árak:

**Helyben és postán küldve:**  
 Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr.  
 Fél évre 5 — kr. 1/2, évre 10 — kr. 1/2.  
 Előfizetési pénz s minden közlemény:  
 Fapost, Pécsey-ház földszint  
 a szerkesztőségbe bérbevevő küldendő.  
**Előfizetheti helyben:**  
 Telegráf K. Lajos könyvtárak  
 dégesben s a szerkesztőségél. — Egyéb  
 a postahivatalok után.

#### Hirdetési díj:

Ötásbós postarórt 4 kr.  
 Nagyobb terjedelmű, mint az előzőt több  
 isbeli hirdetések, alkalmatosságok s leg-  
 ocsább ártékú.  
 Bélyegű: minden bejelentésnél külön  
 30 kr.  
 Nyilatkozat-ellen megjelölt bejelentés  
 hasábos sorra 15 kr.  
 Név- vagy bérmentésnél bejelentés kéri-  
 ratok nem vétettek tekintetbe. — Ugy  
 szintén kériatok sem adnak vissza.

### A Deák-párt tanakodik.

Budapest, decz. 9.

△ Régi közmondás tartja, hogy valamely hibának beismérése fél-megjobbulás.

Ez ugyan igaz, csak aztán a hiba beismerése késő ne legyen.

Hejh, ha a Deákpart, illetőleg ennek kebeléből kiszakadt kormány, előbb figyelembe vette volna e régi állítás igazságát, most bizonyonnan nem hangoztatná Jeremiás siralmait; nem kellene minden lépten-nyomon a vezeklés „mea culpa“-ját hangoztatnia.

De hát mindaddig fülebotját sem mozgatta, míg körmére nem égett a gyertya.

El lehet mondanunk, hogy a hét évi czifra gazdálkodás jaja-keseri levét azért itta meg ez a szegény Magyarország, mert a kormány élén álló férfiak nagyon mostohánl bántak a közös anyával — a hazával.

Nem akarjuk rozskaratnak keresztelni e mostoha bánást. De ha ezt nem akarjuk, vagy azt kell állitanunk, hogy azok, kik a közös anyá jajaival sáfárokadtak, mit sem tudtak a mérlegezéshez, vagy abban a jámbor hitben éltek, hogy ez a vére vesztett Magyarország még mindig kimeríthetlen kincsés bányá, tejjel-mézszel áradozó Kanáná, vagy akár az „Ezer egy éj“ Szezáma-já, melyben garmadában áll kimeríthetetlenül a tengeri kincs; vagy pedig ama közpélda beszéd után indultak, hogy „a ki hátulmarad, az tegebe az ajtót.“

Ugy látszik, a két „vagy“ közül talán inkább ez utóbbi emelkedett érvényre, a mennyiben minden kormányváltozás után a „hátramaradt“, vagyis következő kormány volt kénytelen a távra nyitva állott csikorgó ajtókat betenni; hanem hát a betett ajtó mögött mindig kénytelen volt így kiáltani fel a költővel: „Útenu, mi az istennyila, üres mar a ládafia!“

Hiszen még az nem lett volna nagy baj, ha e felkiáltás után észbe jutott volna a kormánynak, hogy talán mégis csak jó lenne ideje korán összébb vonni a bocsort!

De az a nagy baj volt, hogy az iskolamester annak idejében nem verte belé a plágával a „két szerkettő“ négyzet s a gyakorlatban mindig 8-nak vették a kormány képviselői a négyzet, duplán vonva a kretával.

Mikor aztán már nem volt menekülés, midőn nagyon is nyilván látszott, hogy az oklatan tékozlás tönkrejutásra vezet, azt vélték a bölcsek, hogy egy Coup d'Etat-val támogathatják a rozant épületet s megfogták — Ghyczyt, — esengvén, hogy az ér szerelméért, ha istent ismer, segítsen rajtok e nagy szorongatásukban, nehogy rajtok száradjon a végbukás nagy szegylene.

Ghyczy megszánta a siránkozókat, nem tartván azzal, hogy „ki mit főz, egye is meg“, magára vállalta az orvos szerepét, noha tudta, hogy a beteg üdült bajban szenved.

„Bizony, fiaim, csehül vagyunk!“

### A „DEBRECZEN“ tárczája.

#### ANNA TITKAI.

— Svéd regény. —

Schwarz Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.

VIII. FEJEZET.

(Folytatás.)

Anna ismét nevetett, a vele született vidámság és tréfálkozás hajlami annyira erőt vett rajta, hogy testvérének habár mérsékelt bosszantságot, nem tudta magát visszatartani.

Lisbeth, aki mindig azt mondta, hogy őt Thure egyáltalán nem érdekli, most, mivel őt Annával találta, igen igen haragos lett. Ez alatt Thure merően állott, majd egy közel levő fűző támaszkodott, és folytonosan Lisbethre nézett.

— Anna! — kiáltott föl hevesen Lisbeth — mit akarsz és miért gonysz engem? Nem csak sem rád, sem Thure-ra semmi gondom; én csak társaságokban nem akarok lenni.

Ekkor Lisbeth egyedül megindult, Anna pedig Thure-ra tekintett, mintegy kérdezeni akarván, ha akarja-e őt követni?

Azonban midőn megindult és Thure arckifejezését figyelmesebben megnézte, megállt és megijedt annak komolyságától.

— gondolt a jó Ghyczy, midőn a gépezet fűrögőjét: a financiát, gondja alá vette — s látta, hogy a „tékozló fiuk“ kurucznal dolgoztak — s hogy ekép a hazának nincs „apró pénze.“

Persze Ghyczy is csak azt gondolta ily helyzetben, mint más okos ember: ha nincs pénz, hát teremteni kell — s kölcsönhöz folyamodott. Ezt meg is kapta. De a viszonyfzetés nagy napjára is gondolni kell! Födolog a háztartást egyensúlyba hozni.

Ghyczy pénzügyér leleményes ember. Kifundálta a czifrábnnál czifrább adómekeket.

Ezek a papiron igen szépen elférnek egymás mellett, csak legyen aztán kész adófizető.

Csak attól félünk, hogy részint a rossz időviszonyok, részint az eddigi terhes adók annyira fizetésképtelenné tették már a nemzetet, miképp csak nagy áldozatok árán tehet elégek kötelezőségének.

És ha a nemzet áldozatot hoz, bizonyára óhajta tudni, van-e a kormánynak csakugyan komoly törekvése arra, hogy az egyensúlyt háztartásában helyre hozza?

És ezt nem csupán szép szóval, de ténynyel is bizonyítani kell.

Ennek a szükségességét érzé a Deákpart közelebbi értekezletén, — midőn Bittó és Ghyczy miniszterektől tudakozódott lényeges reformok mibenléte s különösen a kormány programja után. Bittó ur persze, — mit is tehetett volna egyebet — a régi nótát fújta, himezés-hámozás nélkül bevallva a pártnak, hogy a kormánynak bizony anyai programja sincs, akár a körme feketéje, mert, mi csűrös-csavarás, a parlamenti feriak nem voltak elégségesek a központi igazgatás terének kidolgozására.

Furcsa válasz, ha mondjuk. A több havi szünetelés nem volt elégséges arra, hogy egy egyszerű tervet az állam létfenntartása érdekében kiokoskodják a kormány.

E válasz, gyöngédnen szólva is, rettenetes szegénységi bizonyítványt árul el s bizony-bizony kevés reménysugárt vet a jövőre.

Azt azonban be kell vallani, hogy a közelebbi értekezletnek erkölcsi vivámánya megvan.

Ezelőtt a Deákpart értekezletei csak nagyobbára egymásnak tömjénezéséből állott. A miniszter urak elküldték a „sic volo“-t s a mameluk urak szabatos öszhangban rákurjanták az „áment.“

Most már mégis csak komolyan kezdenek tanakodni az ügyek nyomasztó állása fölött.

Mi ugyan azt hisszük, talán már kissé elkéstek, a mennyiben még a Lónyámi-miniszterium idejében kellett volna a „surge mi Melchior!“ elküldtani.

Csak hogy akkor elég volt a nagy mogul egy szemhunyorítása — s a mameluk-had szépen hallgatott.

No de már egy lépést mégis tett a Deákpart előre; — tanakodik komolyan. Csak tanakodik is, miképp hozhatná helyre, tehetné jóvá a hét évi baklövészeket, melyeket részben a tapintatlanság,

hogy ne mondjuk tudatlanság, részint a hidegvérű könnyelműség tett a haza rovására.

És ha tanakodásnak üdvös eredménye nem mutatkozik, nem tehet mást a Deákpart kebeléből eredt kormány, mint hogy szépen lép a kormány szerkeről, s átengedi azt másoknak, kik nagyobb erélyvel és ügyességgel irányozzák a kormány rudját a helyes ösvény felé az eddigi ugyancsak döcögős, kátyus útról.

— Az adójavaslatok ellen egyre érkeznek a kérények a képviselőház elé; még eddig nem láttuk, hogy az ily kérényekre figyelt volna ott. Reméljük, hogy Ghyczy igazságszeretete nem engedí azokat egyszerűen — irattárba tétetni.

— Az okmányikkasztás ügye, mely Bartal miniszteriumában felszínre került, — úgy látszik — elaludt, legalább nem hallik arról semmi. Jó volna pedig a felzaklatott közvéleményt megnyugtanni.

— A horvát képviselők a Stoll javaslatát nem fogadták el, mivel a Deákpart is elveté azt.

— A pénzügyi bizottság mégis a pénzügyminiszterium költségvetését tárgyalja, s abban némi megalkarítást eszközölt.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsgázó az összes haderő széttagolásával, a közös hadügyminiszteriummal és a területiális hatóságokkal kezd feleletet; a védővörny minden szétágazásával, az általános hadkötelezettség befolyása a közigazgatási érdekekre különös figyelem tárgyát képezte. A terepantóbi, Rudolf főhercege a gyalogság, lovasság, tüzérség és a vadászok szervezetről, hivatásukról, a harcban szolgáló viszonyaikról, a tisztek és a legénység kiképzéséről, főtlegverzés és főtserelésről, a békélábról hadilábra való átmenetről adott feleleteket. A vizsgálat utolsó tárgyát a hadsereg a harczmezőn képezte. A vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 óráig. A király teljesen meg volt elégedve az eredménynel, és köszönetét, elismerését fejezte ki Wagnernek.

— Rudolf koronáörökös, mint jeleztük e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelenlétében — a terepantóbi — és a hadsereg szervezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt-rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen volt a vizsgálaton a királyon és a tanítón kívül gróf Pálffy ezredes, gróf Festetics őrnagy, a vezérkar részéről Reinlaender ezredes stb. A szorosabb értelemben vett terepantán az országos mezeli vizek és vasutak leírása s arról, a tér mélyedése, természet és mesterséges fedezetéről volt szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatoik és szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez a hegyfajok leírása a magas helyektől kezdve le a síksági csatlakozást azoknak befolyása feltüntetéseivel a hadviselésre. A terepölvel és térarajnál a föld felszínének egy nagy része került megbeszélés alá egy alap megméréséről a térép elkészítéséről. A hadsereg tervezete kerülén szöba, a főhercegi vizsg

